

## 傾聽地球的喘息

清晨，與家人漫步在溪頭森林步道，遠處山巒層疊，山嵐如絲縷般地遊蕩著，一幕幕的美景彷彿電影情節般美景映入眼簾。朝陽如脂粉未施的少女溫柔地灑在林梢，徐徐的微風夾帶的遠離塵囂的芬多精，沁入心扉。此時，我聽見了陣陣的蟬鳴鳥叫，時而急促，時而緩慢，我聽見了大自然的聲音，就如同一場交響樂般！大自然的天籁透過「助聽器」傳送至我耳中，心中滿是感激！拜現代的科技之賜，讓我的聽覺參與了在這場大自然的饗宴，用心在聆聽大自然的呼吸！

聲音對我而言原本是遙遠模糊，毫無意義的；但是在在大耳朵助聽器的幫助下，我的生命開始變得精彩熱鬧。因為大耳朵，我才能透過聲音去認識這個世界。但是大耳朵終究和旁人的正常耳朵不一樣，隨著年齡的增長，旁人所投射的異樣眼光及嘲弄的言語讓我感到無限的自卑！助聽器，它猶如一把鋒利的刀刃，幫我除去無聲的世界，也刺傷我的心。我也曾經怨恨過、放棄過，將那雙大耳朵重摔在地上，但是在是父母的關懷、師長的教誨、同學的扶持下，我勇敢再度掛上那對大耳朵，一步一步的度過層層難關。其中，支持我最大的一股力量，就是與世界接軌的渴望！我渴望聽見美妙的聲音，我渴望聽見大自然的聲音，我甚至渴望聽見微風吹拂臉龐的聲音…。因為渴望聽見聲音，所以我開始學會面對和接受。生命讓我有更深的體會，我開始懂得尊重生命、熱愛生命，更熱愛整個世界！

造物者將萬物帶到這個美麗的星球，雖然幾經毀滅，勤奮的祖先們辛勤地將一無所有的蠻荒之地建設成今天繁華的景象，這就是我們現今生存的地球。但是隨著科技的日新月異，人類在享受進步繁榮的果實時，卻開始憂心家園不保！經過媒體的報導，南太平洋島國吉里巴斯因地球暖化、海平面上升，人民的家園即將消失於大海中！同樣的問題也發生在世界其他角落：人類的濫砍濫伐，造成全球溫度不斷攀升，南北極冰山快速地溶解。各地氣候異常，豪雨乾旱、天災不斷！連平日遨翔於天際無憂無慮的鳥兒、窩居在土壤中慵懶悠閒的蚯蚓、漫天飛舞自由自在的蝴蝶，在此時，藉著靈敏的觸覺已感受到大地的異象了！在烏雲密布、！狂風暴雨下鳥兒奔竄著；在烈焰驕陽、乾涸的泥土裡蚯蚓努力掙脫著；在氣溫驟變、同伴瀕死中蝴蝶哭泣著。這些沒有敏銳的聽覺的伙伴們用行動表現出它們已經「聽到」了地球的喘息聲。而我呢？這些大自然的訊息不斷地透過助聽器傳送到我耳中，我感受到地球生病了！

雖然上天關起了我的耳朵，但卻給我一把打開心門的鑰匙，讓我「用心」關懷所有的生命及愛惜世界的一草一木。現今環保意識已抬頭，環保團體大聲呼籲維護生態環境的重要，也積極地尋覓各種方法，使我們的家園免於毀滅。但渺小如我，個人力量十分薄弱。在維護地球資源，推動環境保護的道路上，證嚴法師靜思語中「人不要看輕自己，因為人有無限的可能」這句話，帶給我許多信心與勇氣。環境保護不需要高談闊論的言語。順手撿起地上的保特瓶，洗手後關緊水龍頭，減少使用一個塑膠袋，關閉不需要的電源…等，注意生活中的每個小細節，

這些毫不起眼的小動作，都會發揮很大的功效，這就是愛護地球的表現！愛護地球沒有年齡、性別的限制，沒有種族、國籍的差異，更沒身體殘障的阻礙。每用一次心，地球就減少一點負擔；每減少一點負擔，地球就少一次喘息。只要我們「用心」來愛地球，螞蟻雄兵也可以立大功！這就是舉手之勞作環保。

生活在這片土地上的所有綠色公民們，你們都聽到地球愈來愈急促的喘息聲了嗎？我聽到了！我相信擁有健全聽覺的你們應該都有更深刻的感受吧！眼前的青山綠水、鳥語花香是上天賜予我們的禮物，世世代代的子孫的資產，不應該摧毀在我們的手中。讓我們以永不放棄的勇氣與信心來守護這塊孕育我們的大地，以純淨的心與大自然與共生共榮，地球的喘息聲將漸漸微弱，取而代之的是鼓舞人心的美麗樂章！